

经开区加大对新型城镇化投资力度

## 今年将有60多亿元用于新型社区建设

对多个村庄进行合并和迁建,2014年滨河新城将初具形象

## 目前已启动16个村庄的拆迁

经开区按照“以区构城、产城融合”的理念,坚持规划先行,突出特色,积极推动郑州都市区先进制造业新城建设,统筹考虑商业文化宜居区、滨河国际新城总体规划,通过规划引领、交通支撑、产城融合、配套完善、文化特色五大核心抓手,完成国际社区约32.57平方公里规划,规划人口35万人。

在实际工作中,经开区优先拆除“两环十七放射”道路沿线村庄。南三环、四港联动大道、东南四环连线、机场高速沿线拆迁任务全部按时完成,确保了道路建设、生态廊道建设的顺利推进。

围绕河南电台、电视台新台址及媒体港项目(中原福塔周边),去年9月份同时启动了岔河村和赵庄村的整村拆迁,目前拆迁工作已全部完成。

为保证日产、海马等重点项目建设及续建用地,先后完成了梁湖、单庄等村庄的整村拆迁。

随着滨河国际新城建设的全面启动,我区同步启动了滨河新城起步区范围内4个村庄的拆迁,根据工作进度,今年年底将基本完成。

截至目前,我区共启动了16个村庄的拆迁,拆迁村民3844户,占全区总户数的33%;拆迁人口17469人,占总人口的35%;拆迁面积214.9万平方米,占总面积的36%;投入资金24.8亿元,占资金总需求的35%。其中,已完成5个村庄的整村拆迁。

## “四大举措”保障安置区建设

在全面加快安置区建设的过程中,经开区始终遵照“民生第一、安置优先”的原则。

一是坚持政府主导、市场化运作的开发建设模式。加强与央企中建七局的合作,联合成立中建(郑州)城市开发有限公司,捆绑实施滨河国际新城和合村并城建设项目,安置区建设主体坚实可靠。

二是坚持立足实际完善功能,不断优化安置区空间布局。

三是坚持多方面融资,破解资金来源难题。采取BT融资、委托代建等多种模式进行安置区建设,有效缓解了政府短期直接投入的压力。

四是坚持以人为本,全力以赴保障民生。不断加大财力投入力度,完善被征迁群众参与社会保险管理办法,社保参保率达到了100%。把确保被征迁群众安全过冬作为头等大事来抓,积极协调过渡房源,确保过渡费按时足额发放,做好过渡房防寒、防冻等保障措施。开展“送温暖”活动,集中走访生活困难群众,发放食品、衣被、燃料、取暖设备等御寒物资,保证困难群众温暖过冬。

去年,经开区开工建设盛和、世和、瑞锦、瑞绣、瑞祥、瑞春等7个安置区8个项目,开工面积达300万平方米,总投资87.6亿元。

2013年,在全力保障续建项目顺利推进的同时,计划再投入资金50亿元,启动盛和五期、世和二期等7个新建项目,确保全面新开工安置房达到300万平方米,基本满足辖区被征迁群众人均90平方米的安置需求。



经开区已交付使用的盛和安置区一期工程

2013年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,也是郑州新型城镇化建设由拆迁向建设转变的一年,经开区将继续围绕新型城镇化各切入点工作,强力推进以交通道路和产业项目落地为重点的拆迁和群众安置区建设,积极探索具有经开区特色的新型城镇化建设新路子。

按照计划,经开区今年将投入资金63.5亿元,建设安置房600万平方米,并启动多个村庄的拆迁工作。此外,对全区范围内道路进行全面整修,新建道路15条,形成“区外放射,区内畅通”交通体系。

郑州晚报记者 王赛华/文  
通讯员 王晨星/图



经开区世和安置区建设现场



经开区瑞锦安置区1#地块建设现场

## 今年计划新开工建设安置房300万平方米

城镇化是现代化建设的历史任务,是实现小康社会必须推进和解决的问题,也是扩大内需的最大潜力所在。

今年,经开区将继续围绕新型城镇化各切入点工作,加大力度,持续求进,努力在全市实现率先突破,建成“三化”协调发展示范区。

投入资金13.5亿元,完成东杨、西杨、螺蛳湖、毛庄、曹古寺、司赵、耿庄7个行政村,共3039户,12510人,150.1万平方米的整体拆迁任务。根据重大项目和重大基础设施建设需要,投入资金19.7亿元,随时启动弓马庄、营岗、黄商、蒋冲、石王、闫坟、大孙庄、大王庄、吴庄、能庄、任楼等11个村庄,共4291户,18254人,219万平方米的拆迁工作。

在扎实推进在建项目顺利建设的同时,力促盛和、世和、瑞祥、瑞春4个安置区后续项目早日开工建设。全年计划新开工建设安置房300万平方米,新增投资50亿元。

对全区范围内道路进行全面整修,新

建道路15条,形成“区外放射,区内畅通”交通体系。加强四港联动大道和南三环苗木后期管护,确保苗木成活率。全力启动机场高速、东南四环连接线、107辅道生态廊道建设工程,实现主要交通道路环境提升。

以新型城镇化建设为基础,以产业集聚为保障,不断驱动城市更新和完善服务配套,努力实现产业、城市、人之间有活力、持续向上发展的模式。切实做到推进城镇化进程与产业集聚区建设的结合,通过不断完善集聚区的的功能,提升集聚区的综合承载能力。充分考虑农民的就、生活保障等问题,把与群众利益密切相关的住房、医疗、教育等机构,优先布局,科学安排;把最有升值空间的地段、最方便群众生活的位置腾出来用于安置拆迁群众。同时,把一些企业的“用工荒”和部分群众的“就业难”结合起来,不断完善技能培训、就业服务体系,破解“用工荒”“就业难”难题,逐步取得“农”“企”双赢局面,帮助群众实现由“农民”到“市民”的转变。

## 滨河新城2014年将初具形象

做好基础设施,加快新型城镇化建设,最终是为了实现产城融合的功能体系。

“产城融合”即产业与城市融合发展,以城市为基础,承载产业空间和发展产业经济,以产业为保障,驱动城市更新和完善服务配套,以达到产业、城市及人口之间充满活力、持续向上发展的模式,也是城镇化的高级发展形式。

产业,是城市发展的支柱和动力源泉;而城市,则是产业发展的载体和依托。

郑州经济技术开发区围绕市委、市政府关于新型城镇化建设的战略部署,严格按照合村并城工作的具体要求,明确任务、落实责任、突出重点、强力推

进,新型城镇化建设各项工作均取得了明显成效。

以新型城镇化建设为契机,突出产城融合理念,统筹全区城市规划。目前,已编制完成13平方公里的商业文化宜居区控规阶段城市设计,对老城区工业企业实施“腾笼换凤”、“退二进三”,实现城市功能完善、产业调整升级。

同时,滨河国际新城20平方公里的城市设计和控规先后得到批复,环湖景观设计方案已经完成,“两核两区”规划已进入实质实施阶段,3平方公里起步区内的道路、桥梁等基础设施已全面开工建设,预计滨河新城2014年将初具形象。